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OM SKJERVØY MENIGHET 

Skjervøy menighet er en av seks menigheter i Nord-Troms prosti, i Nord-Hålogaland 

bispedømme. Skjervøy er en ett-soknskommune hvor menighetsrådet også ivaretar 

fellesrådets oppgaver. Menighetsrådet har seks valgte medlemmer og fem 

vararepresentanter, i tillegg til at soknepresten er fast medlem av rådet. Når rådet opptrer 

som kirkelig fellesråd, tiltrer også kommunens valgte representant.  

 

På vegne av soknet forvalter menighetsrådet Skjervøy og Arnøy kirker med tilhørende 

kirkegårder.  

 

Skjervøy menighet har fem ansatte fordelt på 4,1 årsverk i kirkestaben; kirkeverge, kantor, 

to kirketjenere som også er kirkegårdsarbeidere, sekretær og trosopplærer. Den reelle 

bemanningen var i 2021 3,8 årsverk.  

 

Soknepresten er ansatt av Nord-Hålogaland bispedømmeråd.  

 

Menighetsrådet har ansvar for gudstjenestene og de kirkelige handlingene som dåp, 

konfirmasjon, vigsel og gravferd, samt trosopplæring og kirkemusikk. Fellesrådet har 

ansvar for soknets økonomi, samt forvaltning av kirkebygg og kirkegårder. 
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Menighetsrådet 

 

Det ble avholdt fem møter i menighetsrådet i 2021, og 30 saker ble behandlet. 

 

For perioden 2019-2023 består menighetsrådet av følgende faste medlemmer. Leder og nestleder 

velges for ett år om gangen, under gjelder for 2021.  

 

Leder:   Helge Andersen 

Nestleder:  Kristin Dalheim 

   Peder André Amundsen 

   Oddbjørg Hansen 

   Charles Henriksen 

   Jorun Liv Vindenes Nygaard 

Sokneprest:  Einar Tesdal  

Fellesrådsmedlem: Agnethe Isaksen  

 

Sakene for 2021 markerer blant annet tre avslutninger – prosjektregnskap for henholdsvis 

altertavla i Arnøy kirke og menighetssalen ble godkjent, samt at den nye kirkegårdsutvidelsen på 

Skjervøy ble fullført. Rådet brukte også mye tid på høringsrunden om ny kirkelig organisering.  

 

Menighetsrådet har fastsatt en justert lokal grunnordning (liturgi) for gudstjenestene.   

 

 

Arbeidsutvalget (AU)  

Arbeidsutvalget skal behandle saker av ikke-prinsipiell karakter, hastesaker og saker som ikke 

nødvendigvis trenger menighetsrådets behandling. AU består for 2019-23 av: 

 

Leder:   Leder av menighetsrådet 

  Nestleder i menighetsrådet 

  Soknepresten 

  Varamedlem: Oddbjørg Hansen 

 

Det ble ikke avholdt møter i AU i 2021.  

 

 

Administrasjonsutvalget 

ADM-utvalget er et partssammensatt utvalg som skal behandle saker som gjelder forholdet 

mellom arbeidsgiver og de tilsatte, herunder tilsettingssaker. Utvalget består for 2019-23 av: 

 

Leder:   Leder av menighetsrådet 

  Nestleder i menighetsrådet  

Jorun Vindenes Nygaard (valgt medlem) 

Kjellaug Davidsen (ansattrepresentant) 

Leif-Håkon Pedersen (ansattrepresentant) 

 

Det ble avholdt to møter i adm-utvalget i forbindelse med tilsetting av organistvikar.   
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Ansatte 

Kirkeverge (100 %)       Magnar Solbakken  

Sekretær (35 %):       Kjellaug Davidsen 

Trosopplæringskoordinator (15 %)      Kjellaug Davidsen 

Kirketjener/kirkegårdsarbeider (100 %):     Leif-Håkon Pedersen 

Kirketjener/kirkegårdsarbeider (50 %) fram til november:  Frank R Pedersen 

Kirketjener/kirkegårdsarbeider (50 %) fra november:  Artis Buta 

Kantor (80 %):      Håvard Skaadel 

   

Kantoren er ansatt i 100 % stilling, men dette inkluderer 20 % stilling i kulturskolen som 

finansieres av kommunen.  

 

 

PRESTETJENESTEN 

 

Prost i Nord-Troms prosti fram til august:  Gaute Norbye 

Fungerende prost i Nord-Troms prosti fra august:  Einar Tesdal 

Sokneprest:    Einar Tesdal 

 

I Skjervøy kirke har vi gudstjeneste to søndager i måneden og en søndag i måneden i Arnøy kirke. 

Tre til fire ganger i året er det også gudstjenester på bedehuset i Årviksand. I tillegg har vi 

institusjonsgudstjenester med skrifte og nattverd på helsesenteret og hybelhuset en gang i 

måneden.  

 

I høytidene og bevegelige helligdager har vi gudstjenester i Skjervøy kirke, mens vi har 

gudstjenester på «andre-dagene» i Arnøy kirke.  

 

Normalt forestår soknepresten alle kirkelige handlinger i soknet.  

 

Soknebud og enkeltkontakt i spesielle situasjoner hører også med til oppgavene. 

 

 

Statistikk  

 

 
 

Antall gudstjenester har gått noe ned i 2021. På Arnøya ble gudstjenestene i januar, februar og 

mars avlyst pga været og skredfare, og i april avlyst pga korona. Vi planla også med et par færre 

gudstjenester i ’21 etter føringer fra prosten.  

  

2017 2018 2019 2020 2021

Antall gudstjenester 92 94 90 86 83

Deltakere gudstjenester 7 557 7 533 7 555 3 658 3 603

Deltakere nattverd 1 411 1 653 1 520 1 062 1 211

Ofring totalt beløp 88 857 100 316 110 126 81 282 105 529

Skriftemål 1338 1 150 730 863
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Fram til og med 2019 viste nøkkeltallene for gudstjenester svært stabile forhold hva gjelder antall 

gudstjenester og deltakere. Med koronapandemien fikk vi i 2020 og 2021 naturligvis helt andre 

tall. Sterke begrensninger på antall vi kunne samle i kirkene, spesielt i høytidene, konfirmasjoner 

og stevner forklarer de lave tallene. Det er imidlertid interessant å se at tallene for 2021 i så stor 

grad følger tallene for 2020. Som for 2020 ser vi at antall nattverdsdeltakere er relativt høyt. Det 

skyldes dels at institusjonsgudstjenestene stort sett har gått som vanlig – og her er det stor andel 

nattverdsdeltakere - men mest at nattverd er viktig for de som har deltatt på gudstjenester tross 

begrensninger. Det har også vært et høyt antall soknebud i 2021.  

 

På grunn av smittevern oppfordret vi til mer bruk av Vipps i forbindelse med ofring, og det virker 

som at to år med pandemi har akselerert bruken av Vipps. For første gang overstiger Vipps-

beløpet det vi har mottatt i kontanter. Samtidig er totalbeløpet for ofring i nærheten av nivået det 

var før pandemien. Nå skal det sies at det er et enkelttilfelle som preger tallene for 2021: Under 

august-stevnet kom inn et rekordstort beløp, over 16 000 kroner – hvorav 13 700 på Vipps. 

Dermed løfter denne ene søndagen både Vipps-andelen og totalbeløpet. Ofringen gikk til 

Mellomveien bedehus og pga renovering der var det mobilisert ekstra i fm ofringen.  

 

  
 

Ofring ved bruk av Vipps er svært enkelt for soknet å håndtere – vi får rapport for hver ofring og 

pengene rett inn på konto. Riktignok krever Vipps 1,5 % av beløpet i gebyr, men vi vet at folk 

flest i mindre grad har kontanter tilgjengelig, så Vipps er et hjelpemiddel som gjør det enkelt å gi 

penger digitalt. Dermed kommer det mer penger inn.  

 

I regnskapet så vel som i årsmeldingen her opererer vi med netto Vippsbeløp, gebyret trekkes fra 

hos Vipps, og det er nettobeløpet vi får på konto.   
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Kontanter blir stadig mer tungvint for oss å håndtere. Etter at bankfilialen på Skjervøy ble nedlagt 

må vi til Storslett for å få levert inn kontanter. Normalt sett tar bankene høye gebyrer for 

kontanthåndteringen – spesielt mynter – men Sparebanken Nord-Norge gir veldedige 

organisasjoner – som oss – denne tjenesten gratis. Likevel – telling, transport og bokføring er 

tidkrevende – og uten å ha regnet på det forstår vi at kontanthåndtering koster langt mer enn 1,5 % 

av offerbeløpet.  

 

Når det er sagt; vi skal fortsatt tilby ofring kontant. En del kirkegjengere, spesielt eldre folk, er 

ikke vant til Vipps og ønsker å gi fysiske penger. Det er også lystbetont for barn å strekke på bena 

i forbindelse med at man går rundt alteret og gir fysiske penger.  

 

 
 

 

Tabellen over viser utviklingen i antall dåp, konfirmanter, vielser og gravferder de fem siste årene.  

Tallet for dåp omfatter kirkelig dåp og stadfesting av hjemmedåp. Hjemmedåp som vår sokneprest 

forestår registrerer vi fortløpende, så de er også inkludert. Vi merker oss at antall dåp er ekstremt 

lavt i 2021. Det kan tenkes at smittevernrestriksjoner gjorde at folk utsetter dåp til det er lov å 

holde større selskap, men da burde antall hjemmedåp øke. Og vi ser at i 2020 er antall dåp normalt 

høyt, tross pandemi.  

 

Fødselstallet for 2021 i Skjervøy svinger fra år til år. For de fire siste årene er tallene slik:  

- 2021: 21 barn  

- 2020: 25 barn 

- 2019: 19 barn 

- 2018: 27 barn 

 

Tallene har vi fått fra helsestasjonen. De opplyser også at tre av 2021-kullet er i familier med 

utenlandsk bakgrunn, altså en ganske lav andel. Vi klarer altså ikke å forklare de lave dåpstallene 

med ytre faktorer. Hvis det faktisk er slik at kirkemedlemmer i mindre grad enn før velger dåp for 

sine barn, og dette er begynnelsen på en synkende trend, er det alarmerende for oss som kirke.  

 

Det er fortsatt stor oppslutning om konfirmasjon, praktisk talt alle som ikke velger konfirmasjon 

tilhører andre tros- eller livssyn, typisk med utenlandsk bakgrunn. 
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Når det gjelder dødsfall er det bare unntaksvis at døde ikke begraves kirkelig. Merk for øvrig hvor 

mye antall begravelser svinger fra år til år, men slik vil det alltid være i en liten befolkning. 

Gjennomsnittet de fem siste årene er for øvrig 30,8.  

 

Det er fortsatt en del utmeldinger hvert år. Trenden er at for de fleste er dette passive medlemmer 

– gjerne unge voksne – og er beklagelig, men dog ikke dramatisk.  

 

 

Økonomi 

For 2021 utgjorde kommunens tilskudd til drift kr 3 103 000,- I tillegg leverer kommunen og 

soknet tjenester til hverandre, regulert gjennom tjenesteytingsavtalen. Kommunen drifter IT-

systemene for soknet, samt tar seg av sandstrøing. Kommunen disponerer soknets hjullaster til 

snøbrøyting hver morgen. Skjervøy menighetsråd bidrar også med tjenester til kommunen i form 

av snørydding av den kommunale veien til kirkegården, stell av flere grøntområder og måking av 

kommunale flytebrygger. Verdien er beregnet i kommunens favør til kr 48 000,-  

 

Totalt sett utgjør dermed kommunens tilskudd kr 3 055 000,- 

 

Med 2021-regnskapet dekker vi inn ca 65 000 kroner av tidligere års merforbruk. Det er ca to 

tredjedeler av hva vi budsjetterte med, men likevel bra sett i forhold til at pensjonskostnadene ble 

140 000,- høyere enn forventet.  

Når det gjelder soknets drift i forhold til budsjett har vi følgende punkter å kommentere: 

 

I alle regnskapsår dukker det opp ikke-planlagte kostnader.  

- Merkostnaden på kr 140’ på pensjon er nevnt og i overkant av hva vi normalt kan svelge 

innen våre rammer.  

- Ny turbo til varebilen (ca 19 000,-)  

- Vi måtte tilkalle låsesmed fra Tromsø da safen i Skjervøy kirke gikk i vranglås. Det endte 

med at vi måtte kjøpe ny safe, og hendelsen kostet oss ca kr 25 000,-  

- Selv om vi avsluttet investeringsprosjektet med menighetssalen, har vi gjort en del 

komplettering på bygget.  

o Montering av avløpspumpe menighetssal: kr 12’ 

o Utestikk varmepumpe: kr 9 000,-  

o Service og kjøkkenutstyr: kr 11 491,-  

o Panelovner: 3 200,-  

o Moccamastere: kr 7 400,-  

o Robotstøvsuger: kr 4 400,-  

- Vi gikk også til innkjøp av Elfa skyvedører til konfirmantkapper på menighetskontoret (ca 

12’) – et eksempel på et behov som vokser frem gjennom daglig drift.  

 

Det er også noen planlagte kjøp som er verdt å nevne - utstyr til kirkegårdene: 

- Vi kjøpte en tinematte (ca 8 300,-). Tinematta er på bare 1000 W, i motsetning til våre 

alu-tinere som er på 4 500 W. Matta er lett å håndtere, trekker mindre strøm og er dermed 

billigere i drift. Men også; kursene på Skjervøy kirkegård er ikke dimensjonert for å drifte 

to alu-tinere samtidig, mens en alu-tiner kombinert med matte går bra. Matta kommer til 

kort ved overvann, så den har sine begrensninger som vi må erfare oss frem til, men har 

totalt sett vært et godt verktøy.  

- Vi kjøpte også to kompostcontainere til (kr 7 900,-) til erstatning for grønne søppeldunker 

fra Avfallsservice. Søppeldunkene var tunge å håndtere med håndmakt, mens containerne 

flyttes og tømmes ved bruk av hjullaster. Det er altså et HMS-aspekt her, og vi vurderer å 

kjøpe flere hvis erfaringene fremover tilsier det.   
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Som det fremgår av teksten over er vi som sokn ikke ensidig i sparemodus, vi gjør også tiltak for å 

forbedre den daglige driften. Noe annet ville vært destruktivt. Selv om vi har udekkede 

underskudd fra tidligere år må vi også legge til rette for en sunn og effektiv drift i det daglige.  

 

Investering 

Soknet avsluttet sine to investeringsprosjekter i 2021. For altertavle Arnøy konkluderte vi med å si 

oss fornøyd med resultatet slik det var, og brukte bare småpenger (545,-) før vi avsluttet det 

regnskapet i 2021.  

 

Vi avsluttet ombyggingen av kjelleretasjen til menighetssal som ble påbegynt i 2018. Vi har nå en 

god menighetssal som vi erfarer fungerer godt til vårt daglige bruk.  

 

 

Årsmelding for 2021 – kirkemusikken i Skjervøy sokn 
 

Året 2021 var preget av korona-nedstenging. Mest sørgelig var avlysningen av Skjervøykorets 

store julekonsert i Skjervøy kirke i desember. Likevel har vi opprettholdt et betydelig antall 

arrangementer dette året: Totalt har vi åtte salme- og sangkvelder med variasjon og bredde. Færre 

mennesker til stede gjør likevel at allsangen i soknet ikke klinger som før. Behovet for samvær 

innen tillatte grenser er betydelig, men folk er engstelige for å samles. 

 

Elevkonserter i Skjervøy sokn 2021: 

• 29. april, Skjervøy kirke: «Vær meg nær» 

 

Salme- og musikkvelder gjennomført i Skjervøy sokn 2021: 

• 18. mars, Skjervøy kirke: «Min Herre har kalt meg, og glad vil jeg gå» 

Merknad: Kollekt til Hjelp Kola. 

• 22. april, Skjervøy kirke: «Deg være ære» 

• 23. september, Skjervøy kirke: «Si meg det gamle budskap» 

• 14. oktober, Skjervøy kirke: «Som din dag, så skall din kraft ock vara» 

Merknad: Kollekt til Mental Helse Skjervøy. 

• 4. november, Arnøy kirke: «Blott en dag»  

• 25. november, Arnøy kirke: «Julesangkveld» 

 

Det ble totalt gitt kr 7 223 kr i kollekt på salmekveldene i 2021. 2 330,50 kr ble gitt videre til 

Hjelp Kola – kr 2330,50, og kr 1858,- til Mental Helse Skjervøy.  

 

Deltagere på salmekveldene: 

- 163 deltagere totalt på Skjervøy, 86 deltagere på Arnøya, totalt 249 deltakere.  

 

Medvirkning fra lokale krefter og fra kantorer i nabosoknene: 

Vi har gjennom hele året fått hjelp av hjelpsomme kolleger – inkludert kantoren i Kåfjord – og 

frivillige: Vi har et godt og nært samarbeid med kulturskolen, og håper at sangkvelder for barn og 

ungdom kan bli et regelmessig innslag i det kirkemusikalske arbeidet. Vi vil framheve 

SKJERVØY BARNEGOSPEL ved Karin Meilandstind som et særlig viktig prosjekt for å bygge 

opp sangglede i kirkelig regi. Barnegospel bidrar både på egne sangkvelder (én i fjor vår) og på 

gudstjenester (17. mai i fjor). Ei gruppe bibelskolejenter som var i praksis i Nord-Troms prosti, 

bidrog også aktivt med sang og musikk i ukene etter påske. Ei sanggruppe fra Skjervøykoret 

bidrog med meget god korsang og fine soloinnslag på julekonserten på Arnøya. 

 

Håvard Skaadel 

Skjervøy, 20. januar 2022  
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TROSOPPLÆRING 

 

Trosopplæring er viktig for Skjervøy menighetsråd. Soknet har en 30 prosents stilling som 

trosopplæringskoordinator for å gjennomføre dette arbeidet i henhold til trosopplæringsplanen. 

Bispedømmerådet bevilger øremerket tilskudd til trosopplæringsformålet, for 2021 utgjør dette kr 

284 000,-  

 

Av de faste tiltakene er utdeling av bøker for 4- og 6-åringer, konfirmantarbeid og tirsdagsklubben 

på Skjervøy. Det er svært gledelig at barnegospel som ble startet opp i 2020, fortsatte inn i 2021. 

Det samme gjelder ungdomsforsamlingen som vi arrangerer i samarbeid med bedehusmenigheten.  

Begge disse tilbudene holder til i menighetssalen, og er eksempler på økt aktivitet på bakgrunn av 

egnede lokaler. Konfirmantarbeidet er en lovpålagt oppgave for menigheten. De øvrige aktiviteter 

er tiltak som i stor grad ledes av frivillige i menigheten. 

 

Tirsdagsklubben på Skjervøy er en godt innarbeidet og 

veldreven aktivitet. Mange frivillige er engasjert i 

undervisningen, i tillegg bidrar flere voksne med det 

praktiske. Det er tirsdagsklubb annenhver tirsdag 

gjennom skoleåret, og samler 20-25 barn mellom tre 

og 14 år hver gang.   

 

Soknets trosopplæringskoordinator legger til rette med 

mat og materiell, og både kantor og kirkeverge bidrar 

med undervisning. Men vi er svært takknemlige for de 

mange frivillige som stiller opp – deres innsats er vi 

helt avhengige av. Totalt sett erfarer vi at denne 

organiseringen fungerer godt.    

 

 

Arbeidet i 2021 ble som så mye annet redusert på grunn av smitteverntiltak.   

 

 

FORENINGER 

 

Skjervøy kirkeforening ble lagt ned høsten 2021. Vi takker for innsatsen gjennom mange, mange 

år! 

 

På Arnøy er Arnøy kirkes støtteforening en god medspiller for soknet. De ordner blant annet med 

blomster til gudstjenestene, og bidrar med kirkekaffe. De siste årene har de gått i gang med å 

renovere den gamle kirkegården på Arnøya.  

 

Kristin og Daniel fra Nord-

Norgeteamet har onsdagsklubb i 

Årviksand (arkivbilde) 


